

Új filmek Útban Párizs felé

Vajon, ha Kazimierz Brandy kevésebb passzív válságtörténete hőséül, ha egy férfi-nő viszony problematikában — melyet a lengyel film ki is fejez: *Mit tegyünk, hogy szeressenek?* — nem zsúfolja bele a háború kínjait kátfajta végletekigélezett helyzetekben, valamint a háború okozta sebeket begyógyulni nem hagyó személyi kultusz elidegenítő hatását nagy vázlatban, avagy fordítva: a háború és személyi kultusz problémáit nem rendeli alá egy magánélet-problémának, vajon ha... folytathatnánk a kérdéseket, és a mondat végére ezt írhatnánk: akkor kevésebb modern lenne a film? Kevésebb modernista, ez igaz — de a modernség nem ezeken a dolgokon múlik. Túl sokat markol, ráadásul modernista stílusra törekszik, szentelenségre, hőseit télenként kárhoztatja. A magyar cím a törekvésre jellemző, mert az írói és rendezői törekvés van "útban Párizs felé", a francia modernisták felé. És ez a törekvés nem

kiérlelt, a francia filmiskola próbálkozásait nem tudta saját talajából kifejleszteni, inkább átvette, utánozni törekedett. Érdekes hatása van ennek a nézőre. Tragikus helyzetekben a közönség egyrésze felröghög. A figyelők és gondolkodók mérgesen utasítják rendre a komolytalanságot. Joggal. De a komolytalanságban benne rejlik a film modern törekvései iránti értetlenség is, amit "képi értetlenségnek" nevezhetnénk. A filmművészet váratlanul széles skálájú és merész próbálkozásait értetlenül fogadja a közönség jelentős része. Zárjuk ki a modern próbálkozásokat? Nem: a közönség szemét fejlesszük hozzá! Mindez nem menti a film hibáit, Has szerintünk megoldatlan rendezését. Így *Matyjaszkiewicz* helyenként — különösen a nőportrékban és az interieurokban —, renouir — máshol inkább Resnais filmjeire emlékeztető képei sem tudnak kibontakozni.

N. F.

Dunai kirándulás

Igénytelen, de kedves és szórakoztató, mulatságos filmvizitáció. Cselekménye nagyon egyszerű. A történet cseh szlovák turisták pesti kalandjait meséli el. A turisták a Bratislava nevű üdülőhajón érkeznek Budapestre. A film pusztán cselekménye nem is több az út és a pesti élmények laza, epizódikus megrajolásánál. A csehszlovák-magyar koprodukcióban készült film alkotói, a rendező Ján Laczko és a forgatókönyvírói, akik között ott volt a magyar Csizmarek Mátyás is, nem a cselekmény fordulatoságára, érdekes megkomponálására építették filmjüket, hanem annak a sok érdekes jellemnek, különös, furcsa embernek minél színesebb bemutatására, akik a hajón összetalálkoztak. Van közöttük bogaras levéltáros, aki azért utazik Magyarországra, hogy bebizonyítsa

Mátyás király szlovák voltát, ezermester, aki mindent meg akar javítani és természetesen mindent elront, gyáva csecsező, fiatal mászatokos, akik képtelenek egyedül maradni, válni készülő házafelők, akik persze végül nem válnak, futballrajongók, szoknyavadászok és sokféle más ember.

Ebből a felsorolásból is látható, hogy a film alkotóinak szinte nem is kellett más csinálni, mint ezt a sokféle embert újjá bocsátani. Ok aztán maguk csináltak annyi kalambot, ami biztosította a nézők kellemes másfélórás szórakozását.

A film szereplői között magyar színészeket is látunk. Ascher Oszkár, Alfonsó, Kabos László és Kibédi Ervin szerep — a kitűnő csehszlovák színészek kivételével — sok derűs percet a közönségnek.

Sárközi Gyula:

Ítéld a Ku-Klux-Klan

KISREGÉNY

12 Minden este természetesen megint a Riadó Klubban töltöttem Peggy társaságában. Peggy ugyanis megsúgta nekem, hogy az elmúlt hetekben, amikor alig találkozottunk, belépett a Hazafiasokhoz és mindjárt a propagandafőnök mellé osztották be segítőtársnak. Ez a segítség abból állt, hogy Peggyt egyik fotoszalonból vitték a másikba, ahol a legkülönfélébb felvételeket készítették róla. Természetesen mindegyiken alig leplezett idomait és bájait mutogatta.

Ezeket a felvételeket aztán felnagyították, plakátokra másolták és amikor megindult a választási harc, körülhordozták a városban. A plakátokon ilyen feliratok viritottak:

"Támogasd a Hazafias Társaságot, szavazz a republikánus jelöltre, mert az biztosítja számodra a boldogságot!"

"Négermentes hazáért küzd a Hazafias Társaság! Lépj a soraink közé!"

Egy másik plakát a hiányosan öltözött Peggyvel egy habzó szájú, vérben forgó szemű néger dulakodik. Felirata:

"Ez lesz a sorsa minden jenki nőnek, ha a kommunistákkal cimborál a demokratá jelöltre szavazol!"

E plakátoknak óriási sikerük volt. Peggy lett a Hazafiasok üdvöskéje. Én persze nem jó szemmel kezdtem nézni ezt a nagybuzgó meztelenkedést, de alighogy szóvá tettem Peggynek, másnap Jimmy barátom félrehívott.

— Ne légy csacsi — mondta. — Senki sem akarja elhódítani téled Peggyt. De lásd be, hogy nélküle nem lenne ilyen óriási sikere propagandáknak. Ha a republikánusok győznek, ebben Peggynek komoly érdeme lesz és akkor mi, Hazafiasok leszünk a kormány kedvezencei, még több anyagi támogatásban részesülünk, sőt még az is előfordulhat, hogy valamelyikünk felelős állami pozíciókat fog betölteni a republikánus kormányzat alatt.

Beláttam, igaz van és abbahagytam féltékenykedésemet. Peggy ugyanis az enyém, és ha közzsemlemlé teszi is bájait, ezzel nemcsak ügyünknek van hasznára, hanem az én karrieremnek is. Egyszóval hamar túltettem magam a dologon és megint minden a régi kerékvágásban haladt.

Egy délelőtt, amikor titkárnóm behozta a postát, egyenként sorra vettem az expressz-leveleket és leáztattam róluk a bélyeget. Az ötödik alatt megpillantottam a halálfejes, három K-betűs jelvényt. Üzent a Ku-Klux-Klan!

Kevés labdarúgó-mérkőzés — sok más sportesemény Szegeden

Holnap, szombaton és vasárnap aránylag kevés labdarúgó-mérkőzés lesz Szegeden. Igaz, indul a városi-járási összevont bajnokság, s így most már a tömegek is bekapcsolódnak a küzdők soraiba. NB-s csapataink közül azonban csak a Szegedi Építők játszanak idehaza: vasárnap délután a Nagykövösi Kinizsi lesz az ellenfele. A megyei bajnokságban három találkozót már szombaton megrendeznek. Ekkor játszik a SZAK—H. Vasas, a Textilművek—Mórávárosi Kinizsi és a Dózsa—SZVSE II. mérkőzések Újszegeden, a textiles-délután, illetve a Hunyadi téren.

Most kezdődik meg a területi ökölvívó csapatbajnokság, amelynek első fordulójában a Szegedi Dózsa kettős műsort bonyolít le. Holnap, szombaton a Rókusi tornacsarnokban este fél 7-től felnőtt és ifjúsági csapatok mérkőzik kecskeméti, illetve békéscsabai ellenfeleivel. Vasárnap este lesz — ugyancsak a tornacsarnokban — az SZVSE—Kiskunfélegyházi Honvéd ifjúsági összecsapás.

A Rókusi tornacsarnokban holnap kosárlabda-mérkőzés is lesz: a SZEAC—Székesfehérvári Építők NB I-s találkozó háromnegyed 5-kor kezdődik.

Az NB II-es férfi kézilabda-bajnokság idénynyitójára a Szegedi Előre és a Makói VSE között az újszegedi Kistadionban vasárnap délelőtt kerül sor. Ennek érdekessége, hogy bár a két város közel van egymáshoz, NB II-s csapatok a bajnokságban még sohasem találkoztak egymással, mert eddig Szeged a nyugati csoportba, Makó pe-

dig a keletibe tartozott. Az Előre egy éves megyében való szereplés után tavaly ősszel került fel az NB II-be, s így a fiatal együttesnek ez lesz az első igazi, nagy mérkőzése.

Megegyezési futóbajnokság, országos női sakkver-

=S=O=R=O=K=B=A=N=

A Szegedi Ruhagyár országos női sakkversenyének hetedik fordulójára ma délután 4 órai kezdettel lesz a gyár klubhelyiségében.

Ma az Ady téren délelőtt fél 11 órai és délután 3 órai kezdettel területi főiskolai bajnoki kézilabda-mérkőzéseket játszanak. Délelőtt női, délután pedig férficsapatok lépnek a pályára.

Ma két megyei bajnoki tekermékezés is lesz Szegeden: a Postás a SZAK-kal a Postás-pályán fél 5-től, a Helyiipar az Előrével a Sárközi Szálló pályáján 5 órai kezdettel találkozik.

Szegeden rendezték meg a járási asztalitenisz-bajnokságot. Férfi egyéni: 1. Kormányos (Algyő), 2. Kádár (Dorozsma), 3. Várhidi (Dorozsma). Férfi páros: 1. Kádár, Várhidi, 2. Kormányos, Herzeg (Algyő). Női egyéni: 1. Jávör (Tiszassziget), 2. Molnár (Tiszassziget), 3. Paulusz (Algyő). Vegyespáros: 1. Kádár, Jávör, 2. Várhidi, Molnár. Ifjúsági fiúk: 1. Kardos (Szöreg), 2. Herczeg (Algyő), 3. Katona (Szöreg).

A Szegedi ITSK nemrégiben megalakított birkozószakosztályában ipari tanuló részére toborzót tartanak. Jelentkezni a Lenin körút 4. sz. alatt levő iskolában lehet minden hétfőn és csütörtökön délután 5 óratól.

SPORT

Ezen a héten:

Veres László lippjei

A totó 15. számú szelvényének mérkőzéseire Veres László, a Szegedi VSE hajdani játékosa, a Szegedi Dózsa edzője tuppel.	
Vasas—Győr	1
MTK—Csepel	1
Debrecen—Szeged	1
Pécs—Dorog	1
MAV-DAC—Salgótarján	1
Egyetértés—Ozd	1
Székesfehérvár—Szallitók	1 x
Dunaujváros—Miskolc	2 x
Lecco—Verona	x 1
Varese—Padova	1 x
Prato—Alessandria	x 1
Cosenza—Cagliari	x 1
Palermo—Pro Patria	1
Pótmérkőzések:	
B. Spart.—Pécsi BTC	2
Zalaegerszeg—Kaposvár	1 x
Kisterenyé—Bp. Spart.	3

Tájékozási futóverseny

Hazánk felszabadulásának 19. és a KISZ megalakulásának hetedik évfordulója alkalmával az MTS Szeged városi tanácsának Természettudományi Szekciójának szervezésében vasárnap délelőtt futóversenyt rendez április 12-én, vasárnap délelőtt Újszegeden. A versenyben részt vehetnek a sportegyesületek 1949-ben és 1950-ben született sportorvosi igazolással rendelkező tagjai. Április 11-

én, szombaton délig a következő futószámokra lehet benevezni: területi vándordíjas, egyfordulós, gyalogos, teljesítvány (pontértés), nappali, alapfokú serdülő fiú és serdülő leány csapatverseny. A kategóriák győztesei egy évig őrzik a Rózsa Ferenc Gimnázium KISZ szervezete és természetjáró szakosztály által alakított Rózsa Ferenc és Braun Éva vándordíjakat.

Idegesen bontottam fel a levelet. De nem volt benne egyetlen sor sem és akkor eszembe jutott, hogy a parancs szerint egy órában belül a Haláltanya-canyonban kell lennem.

Nyomban útnak eredtem. Pontosan egy óra múlva a gyülekezőhelyen voltam. A Nagy Klan Tanács fogadott. Civilben voltak és álarcban. Nekem is álarcot tettek az arcomra és megkezdődött a Nagytanács ülése.

Lehettek vagy harmincan. Helyet foglaltam az egyik kiugró sziklaparkányon és szemem végighordoztam a Nagytanács tagjain. Jimmyt kerestem. A következő pillanatban fel is fedeztem a Nagy Mágus közelében. Tekintetünk egy pillanatra összetalálkozott, de Jimmy nem kapta el rólam, hanem bátran állta. A Nagy Mágus hangja vetett véget szemézésünknek:

— Tisztelt Nagytanács! Azért jöttünk össze, hogy kiosz- szuk a szerepeket a választási harcra. A Klan ismét egy emberként támogatja a republikánus jelöltet, s támogatásunk jeléül holnap megöljük városunk szakszervezeti elnökét, aki köztudomásúlag rokonszenvez a négerekkel és a demokratá elnökjelölt szerkerét tolja. Meg kell félemlíteni a demokratákat és mindazokat, akik velük szimpatizálnak! A szakszervezet holnap délután három órakor a Nevada-parkban munkásgyűlést rendez, amelyen McClinton elnök mond beszédet. Sasszem testvér — fordult az álarcos Nagy Mágus felém, s én nyomban felálltam — a te kezé a legbiztosabb, ezt már többször bebizonyítottad. Te vagy köztünk a mesterlövész, rád esett a Nagy Klan választása.

— Várom a Nagy Klan parancsát! — mondtam és továbbra is állva maradtam.

— Szemben a szószóki emelvényemmel van egy hatemeletes ház. Annak harmadik emeletén lakik Jesse Jessup, a Snake Mozi tulajdonosa, aki a mi emberünk. Holnap hivatalos lesz nál a ebédre. A meghívó már a lakásodon van. Amikor megjelenés, természetesen a feleséged nélkül, ott találd már Füttykös testvért, aki Max Trepett néven fog bemutatkozni. Ő lesz a segéded. Szintén kitűnő lövő. Fél háromkor mindnyájan kikönyököltök az ablakokba. Akkor már magatokhoz veszik az automata fegyvert, amit Jessup barátunk ad át majd nektek. Sasszem testvér, te McClinton fejébe célozol, Füttykös testvér — fordult a Nagy Mágus most a mellettem ülő férfihoz, aki szintén felállt —, te pedig a szívébe. Egyszerre löttök. Mindkét lövésnek találni kell, különben megfosztunk mindkettőtök Klantagságuktól. Erre természetesen nem fog sor kerülni, mert bizom ügyességetekben.

— A jelt a lövésre a Klan-tagok pisztolydurrogatása fogja megadni. Valamennyien a ház előtt ácsorognak, és amikor a szószó befűjezi a beszédet, tapsolni kezdenek és lövöldözni, természetesen a levegőbe. Amolyan díszlövések lesznek, amelyek a ti lövésseitek fogják álcázni. A levegő megtelik füsttel és senki sem fogja látni, hogy a két halálos lövést Jessup barátunk ablakából adták le...

(Folytatjuk.)

Rádióműsor

Péntek	PETŐFI RÁDIO
4.30 Hírek. 4.35 Vidáman-Tris-sen! 5.00 Hírek. 5.05 Falurádió. 6.00 Hírek. 6.25 Enekeljünk együtt! 7.00 Hírek. 7.10 Új könyvek. 7.30 Színház- és moziművek. 7.54 Enekeljünk együtt! 8.00 Műsorismertetés. 8.10 Táncezen. 9.00 Ahol a Rádió meg sose jár... 9.15 Bach-művek. 10.00 Hírek. 10.10 Az óvodások műsora. 10.30 Könnyű dallamok. 10.59 Lotteórdmények. 11.00 Három találkozás. 11.50 Maros Rudóli feldolgozása: Csángó népdalok. 12.00 Hírek. 12.15 Carmen. Részletek. 12.50 Legkedvesebb verseim. 13.05 A vidéki színházak műsora. 13.08 Dallam táncal a világ körül. 13.45 Gazdaszettel a nagyvilág megőzögdaságáról. 14.00 Hírek. 14.10 A debreceni Kodály Körös új felvételeiből. 14.40 Nem borszorkányság — technika! 15.00 Könnyűzene. 15.40 A kilincs. 16.00 Hírek. 16.10 A nőrnbergi mesterdalnokok. 16.45 Mélysztárs. 17.15 Ótórati tea. 17.56 Műsorismertetés. 18.00 Hírek. 18.15 Mozart: C-dúr zongoraverseny. 18.45 A mikrofon előtt... 19.00 Pódium 64. 19.55 Jó éjszakát, gyerekek. 20.00 Esti Krónika. 22.00 Hírek. 22.20 Hangképek a Vasútépítő Törekvés—C. M. Kozlovár asztalitenisz EK döntő-ről. 23.33 Emlékhangverseny D'Albert születésének 100. évfordulója alkalmából. 0.06 Hírek.	6.10 Torna. 6.30 Hírek. 7.00 Hírek. 7.15 Az izraelita felekezet negyedórása. 8.00 Hírek. 14.00 A Pege—Kovács-együttes játszik. 14.10 Időjárásjelentés. 14.25 Verbunkosok. 15.00 Hírek. 15.05 Kamarazene. 16.10 Válaszolunk hallgatóinknak. 16.23 Történelem és muzsika. 16.48 Mese a halászlóról és a kis halról. 17.00 Hírek. 17.05 Heti hangversenyműsora. 17.40 Váltógazdálkodás Délkelet-Azsiában. 17.55 Hajmási Péter — Hajmási Pál. Verseszenés játék. 18.45 Schirmer: Fekete arany — szvit. 19.00 Mi történt a nagyvilágban? 19.15 A költészet napja. 19.50 Lakatos Vince népi zenekara játszik. 20.00 Filharmonikus zenekar. 21.00 Hírek. 21.30 Látuk, hallottuk... 22.00 A denevér. Részletek. 23.00 Hírek.

Ma és holnap a Tavasz vendéglátó napok keretében a

Búbos Étteremben
cukrászati, hidegkonyhai bemutatót, a

Búbos cukrászdában
fagyalt, parfé, krém és zselé bemutatót tartunk. Nyitva 10 órától 20 óráig.

S. 79650

A hét legjobb ja. Övári György



Övári György, a Szegedi Építők labdarúgó-játékosa hosszabb kihagyás után most az Újszegedi TC színeiben szerepel. Vasárnap kiemelkedő teljesítménnyel a Békéscsabai Honvédnek mesterhármast rúgott. Ő az első szegedi labdarúgó, aki idén bajnoki mérkőzésen mesterhármast ért el.

Az ezüst serlegért

A megyei labdarúgó-bajnokságban eddig négy fordulót bonyolítottak le, és a góllövlistán azok bizonyultak a legjobbaknak, akik mérkőzésenként átlag egy-egy gólt lőttek. 4 gólosok: Bánfi (Alsóváros), Szél (Dózsa), Vass (SZAK). 3 gólosok: Dudás (Alsóváros), Ramotai (H. Vasas). A bajnokság végén a legjobb góllövőt lapunk sportrovata ezüstserleggel ajándékozza meg, a második és a harmadik helyezett pedig tiszteletdíjat kap.